
Trasmissioni dirette

www.sitspa.it

141

S
IT

-L
O

C
K

®

SIT-LOCK® 15 - Autocentranti

Calettatore idoneo per l’impiego con servomotori e pulegge di

piccole dimensioni. Genera una forza assiale, di entità pari al tiro

delle viti, che, unita al leggero spostamento assiale che si ha in

fase di serraggio, può essere sfruttata per bloccare cuscinetti

contigui al mozzo.

Rugosità max ammissibile 

Rt 16 µm

Tolleranza consigliata per la sede del SIT-LOCK

albero h 8  -  mozzo H 8

Concentricità

Per i calettatori autocentranti l’errore di concentricità, senza

guida di centraggio è compreso fra 0,02 a 0,04 mm. 

Montaggio

Controllare che tutte le superfici di contatto siano pulite e

leggermente oleate. Posizionare il calettatore nella sede del

mozzo quindi montare l’assieme sull’albero nella posizione

desiderata.

Serrare le viti gradualmente ed uniformemente passando da

una vite alla sua opposta (schema a croce) con la seguente

procedura:

• avvitare manualmente le viti di montaggio fino a stabilire il 

contatto con la superficie

• controllare il posizionamento del mozzo sull’albero

• serrare le viti fino a circa la metà della coppia di serraggio Ms

indicata

• ripetere l’operazione fino al raggiungimento della coppia di

serraggio usando la chiave dinamometrica

• controllare che tutte le viti abbiano raggiunto la coppia di ser-

raggio specifica.

Non usare lubrificanti tipo “Molykote” e a base di bisolfuro di

molibdeno.

Smontaggio

Allentare ed estrarre le viti dai fori di serraggio ed inserirle nei

fori di smontaggio (fori filettati), quindi avvitarle gradualmente 

ed uniformemente passando da una vite alla sua opposta (sche-

ma a croce) fino allo sbloccaggio.

Nota: in ogni caso se si riutilizza il calettatore, prima di riutilizzarlo,

occorre oliare le viti e le parti coniche,quindi seguire le indicazioni

per il montaggio.



www.sitspa.it

Trasmissioni dirette
142

Dimensioni [mm] Prestazioni Pressioni [N/mm2] Viti di serraggio (DIN 912 - 12,9)

d x D d D L L1
MT

[Nm]

Fax

[kN]
pw pn N° Tipo

Ms

[Nm]

5 x 16 5 16 13,5 11 7 3 190 60 3 M2,5 x 10 1,2

6 x 16 6 16 13,5 11 9 3 160 60 3 M2,5 x 10 1,2

6,35 x 16 6,35 16 13,5 11 9 3 150 60 3 M2,5 x 10 1,2

7 x 17 7 17 13,5 11 10 3 140 60 3 M2,5 x 10 1,2

8 x 18 8 18 13,5 11 11 3 120 55 3 M2,5 x 10 1,2

9 x 20 9 20 15,0 13 17 3 120 55 4 M2,5 x 12 1,2

9,53 x 20 9,53 20 15,0 13 17 3 115 55 4 M2,5 x 12 1,2

10 x 20 10 20 15,5 13 19 3 110 55 4 M2,5 x 12 1,2

11 x 22 11 22 15,5 13 21 3 100 50 4 M2,5 x 12 1,2

12 x 22 12 22 15,5 13 23 3 90 50 4 M2,5 x 12 1,2

14 x 26 14 26 20,0 17 40 6 95 50 4 M3 x 16 2,1

15 x 28 15 28 20,0 17 43 6 90 50 4 M3 x 16 2,1

16 x 32 16 32 21,0 17 80 10 150 70 4 M4 x 16 4,9

17 x 35 17 35 25,0 21 85 10 110 55 4 M4 x 20 4,9

18 x 35 18 35 25,0 21 90 10 105 55 4 M4 x 20 4,9

19 x 35 19 35 25,0 21 95 10 100 55 4 M4 x 20 4,9

20 x 38 20 38 26,0 21 165 16 155 80 4 M5 x 20 10

22 x 40 22 40 26,0 21 180 16 140 75 4 M5 x 20 10

24 x 47 24 47 32,0 26 280 23 145 75 4 M6 x 24 17

25 x 47 25 47 32,0 26 290 23 140 75 4 M6 x 24 17

28 x 50 28 50 32,0 26 485 35 180 100 6 M6 x 24 17

30 x 55 30 55 32,0 26 520 35 170 95 6 M6 x 24 17

32 x 55 32 55 32,0 26 555 35 165 95 6 M6 x 24 17

35 x 60 35 60 37,0 31 810 46 170 100 8 M6 x 28 17

38 x 65 38 65 37,0 31 880 46 155 90 8 M6 x 28 17

40 x 65 40 65 37,0 31 925 46 150 90 8 M6 x 28 17

42 x 75 42 75 44,0 36 1350 64 170 95 6 M8 x 34 41

45 x 75 45 75 44,0 36 1450 64 160 95 6 M8 x 34 41

48 x 80 48 80 44,0 36 2050 85 190 110 8 M8 x 34 41

50 x 80 50 80 44,0 36 2140 85 190 110 8 M8 x 34 41

SIT-LOCK® 15

Note: 

La quota appresentante la lunghezza totale del calettatore è da ritenersi indicativa, in quanto calcolata secondo le regole geometriche.



Trasmissioni dirette

www.sitspa.it

143

S
IT

-L
O

C
K

®

Calcolo del diametro minimo del mozzo

Il collegamento albero-mozzo mediante calettatore è caratteriz-

zato da una sollecitazione superficiale sul mozzo, generata dalla

pressione che l’anello esterno del calettatore esercita quando

vengono serrate le viti di bloccaggio al valore prestabilito.

In tali condizioni il mozzo viene dimensionato assimilandolo ad

un cilindro cavo di grosso spessore.

Per riassumere tale procedura in un semplice calcolo si utilizzi la

tabella seguente, che fornisce il fattore (K) per cui moltiplicare il

diametro esterno del SIT-LOCK® per ottenere il diametro minimo

del mozzo.

Tale fattore è funzione del limite di snervamento del materiale del

mozzo, della pressione esercitata sul mozzo (Pn) e di un coeffi-

ciente (X) che varia a seconda del tipo di montaggio (A, B, C).

Albero cavo

Per l’applicazione di un SIT-LOCK® con un albero cavo è
importante dimensionare correttamente sia il diametro minimo

del mozzo, che il diametro dell’albero cavo. Contattare il nostro
ufficio tecnico per l’esecuzione del calcolo.

Montaggio tipo A
X = 1

Montaggio tipo B
X = 0,8

Montaggio tipo C
X = 0,6

D min. mozzo  DxK 

dove:K = fattore ricavato dalla tabella 

D = diametro esterno del SIT-LOCK®

Tabella montaggio



www.sitspa.it

Trasmissioni dirette
144

Testo 2

Coefficiente K

Pressione esercitata
sul mozzo

Limite di snervamento del materiale del mozzo σ02 [N/mm2]

Materiale del mozzo

pn

[N/mm2]
Tipo di

montaggio Acciai da bonifica

150 180 200 220 250 270 300 350 400 450 600

GG 25 GG 30 GS 45 GG 40 ST 50-2 GG 50 GG 60 GG 70
GG 20 GS 38 GTS 35 ST 37-2 GS 52 C 35 GS 60 GS 62 GS 70

ST 60-2 ST 70-2 C 60
C 1,29 1,26 1,21 1,19 1,16 1,15 1,13 1,11 1,10 1,09 1,07

60 B 1,40 1,31 1,25 1,24 1,23 1,21 1,19 1,16 1,13 1,12 1,09
A 1,53 1,43 1,37 1,33 1,29 1,26 1,23 1,19 1,17 1,15 1,11

C 1,31 1,26 1,23 1,21 1,19 1,16 1,14 1,12 1,11 1,10 1,08
65 B 1,45 1,36 1,31 1,29 1,25 1,23 1,21 1,17 1,15 1,13 1,10

A 1,61 1,46 1,41 1,36 1,31 1,29 1,25 1,21 1,19 1,17 1,13

C 1,35 1,27 1,25 1,23 1,19 1,17 1,16 1,13 1,12 1,11 1,08
70 B 1,49 1,39 1,35 1,31 1,26 1,24 1,21 1,19 1,16 1,14 1,11

A 1,66 1,51 1,46 1,41 1,35 1,31 1,26 1,23 1,21 1,18 1,14

C 1,31 1,29 1,26 1,24 1,21 1,19 1,16 1,15 1,13 1,12 1,09
75 B 1,53 1,43 1,37 1,33 1,29 1,26 1,23 1,19 1,17 1,15 1,12

A 1,75 1,56 1,49 1,43 1,37 1,34 1,31 1,26 1,21 1,19 1,14

C 1,40 1,32 1,29 1,26 1,22 1,21 1,19 1,16 1,14 1,12 1,09
80 B 1,59 1,46 1,40 1,36 1,31 1,28 1,25 1,21 1,19 1,16 1,12

A 1,82 1,62 1,54 1,47 1,40 1,37 1,32 1,27 1,23 1,21 1,15

C 1,43 1,35 1,31 1,28 1,24 1,22 1,20 1,17 1,15 1,13 1,10
85 B 1,64 1,50 1,43 1,39 1,33 1,30 1,27 1,23 1,20 1,17 1,13

A 1,91 1,68 1,58 1,51 1,43 1,40 1,35 1,29 1,25 1,22 1,16

C 1,47 1,37 1,33 1,29 1,26 1,23 1,21 1,18 1,16 1,14 1,10
90 B 1,70 1,54 1,47 1,41 1,35 1,32 1,29 1,24 1,21 1,19 1,14

A 2,01 1,74 1,63 1,55 1,47 1,42 1,37 1,31 1,27 1,23 1,17

C 1,50 1,40 1,35 1,31 1,27 1,25 1,22 1,19 1,16 1,15 1,11
95 B 1,76 1,58 1,50 1,44 1,38 1,35 1,31 1,26 1,22 1,20 1,15

A 2,12 1,81 1,69 1,60 1,50 1,45 1,40 1,33 1,28 1,25 1,18

C 1,54 1,42 1,37 1,33 1,29 1,26 1,23 1,20 1,17 1,15 1,12
100 B 1,82 1,62 1,54 1,47 1,40 1,37 1,32 1,27 1,23 1,21 1,15

A 2,25 1,88 1,74 1,64 1,54 1,49 1,42 1,35 1,30 1,26 1,19

C 1,57 1,45 1,40 1,35 1,30 1,28 1,25 1,21 1,18 1,16 1,12
105 B 1,89 1,67 1,57 1,51 1,43 1,39 1,34 1,29 1,25 1,22 1,16

A 2,39 1,96 1,80 1,69 1,57 1,52 1,45 1,37 1,32 1,28 1,20

C 1,61 1,48 1,42 1,37 1,32 1,29 1,26 1,22 1,19 1,17 1,13
110 B 1,97 1,72 1,61 1,54 1,45 1,41 1,36 1,30 1,26 1,23 1,17

A 2,56 2,05 1,87 1,74 1,61 1,55 1,48 1,39 1,34 1,29 1,21

C 1,65 1,51 1,44 1,37 1,34 1,31 1,27 1,23 1,20 1,18 1,13
115 B 2,05 1,77 1,65 1,57 1,48 1,44 1,38 1,32 1,27 1,24 1,18

A 2,76 2,14 1,94 1,80 1,65 1,59 1,51 1,42 1,35 1,31 1,22

C 1,70 1,54 1,47 1,40 1,35 1,32 1,29 1,24 1,21 1,19 1,14
120 B 2,14 1,82 1,70 1,61 1,51 1,46 1,40 1,34 1,29 1,25 1,19

A 3,01 2,25 2,01 1,85 1,70 1,62 1,54 1,44 1,37 1,32 1,23

C 1,74 1,57 1,49 1,44 1,37 1,34 1,30 1,25 1,22 1,19 1,14
125 B 2,25 1,88 1,74 1,64 1,54 1,49 1,42 1,35 1,30 1,26 1,19

A 3,33 2,36 2,09 1,92 1,74 1,66 1,57 1,46 1,39 1,34 1,25

C 1,79 1,60 1,52 1,46 1,39 1,36 1,31 1,26 1,23 1,20 1,15
130 B 2,36 1,94 1,79 1,68 1,57 1,51 1,45 1,37 1,31 1,28 1,20

A 3,75 2,50 2,18 1,98 1,79 1,70 1,60 1,49 1,41 1,36 1,26

C 1,84 1,62 1,55 1,48 1,41 1,37 1,33 1,28 1,24 1,21 1,16
135 B 2,49 2,01 1,84 1,72 1,60 1,54 1,47 1,39 1,33 1,29 1,21

A 4,37 2,66 2,28 2,05 1,84 1,74 1,63 1,51 1,43 1,37 1,27

C 1,89 1,67 1,57 1,51 1,43 1,39 1,34 1,29 1,25 1,22 1,16
140 B 2,64 2,08 1,89 1,76 1,63 1,55 1,49 1,40 1,34 1,30 1,22

A 5,40 2,84 2,39 2,13 1,89 1,79 1,67 1,54 1,45 1,39 1,28

C 1,95 1,70 1,60 1,53 1,45 1,41 1,36 1,30 1,26 1,23 1,17
145 B 2,81 2,16 1,95 1,81 1,66 1,59 1,51 1,42 1,36 1,31 1,23

A 7,67 3,06 2,51 2,22 1,95 1,83 1,70 1,56 1,47 1,41 1,29

C 2,01 1,74 1,63 1,55 1,47 1,42 1,37 1,31 1,27 1,24 1,17
150 B 3,01 2,25 2,01 1,85 1,70 1,62 1,54 1,44 1,37 1,32 1,24

A — 3,33 2,66 2,31 2,01 1,88 1,74 1,59 1,49 1,42 1,30

C 2,07 1,78 1,66 1,58 1,49 1,44 1,39 1,32 1,28 1,25 1,18
155 B 3,26 2,34 2,07 1,90 1,73 1,66 1,56 1,46 1,39 1,34 1,24

A — 3,67 2,81 2,41 2,07 1,93 1,78 1,62 1,52 1,44 1,31

C 2,14 1,82 1,70 1,61 1,51 1,46 1,40 1,34 1,29 1,25 1,19
160 B 3,56 2,44 2,14 1,95 1,77 1,68 1,59 1,48 1,40 1,35 1,25

A — 4,13 3,01 2,53 2,14 1,99 1,82 1,65 1,54 1,48 1,32

C 2,22 1,87 1,73 1,63 1,53 1,48 1,42 1,35 1,30 1,26 1,19
165 B 3,97 2,56 2,22 2,01 1,81 1,72 1,61 1,50 1,42 1,36 1,26

A — 4,81 3,24 2,66 2,22 2,05 1,87 1,68 1,56 1,48 1,34

Nota - pn è riportato nelle tabelle dimensionali di ogni singolo calettatore. Il tipo di montaggio (A, B, C) è dato dalla tabella “Montaggio”.


